

# ЗЕМЛЯ САМОЙЛОВСКАЯ

Основана  
в феврале 1930 года

СУББОТА

13 ИЮЛЯ

2024 года

№29 (106633)

Цена свободная

Учредители: Министерство информации и массовых коммуникаций Саратовской области

<http://sarnovosti.ru/>

Администрация Самойловского муниципального района Саратовской области

<http://samoylovkagazeta.ru/>

## Глава района торжественно вручил школьнице паспорт гражданина РФ



В День семьи, любви и верности на праздничном торжестве, которое прошло в районной библиотеке, присутствовала семья Курочкиных из Самойловки. Дарье Курочкиной, достигшей четырнадцати лет, глава района М.А. Мельников вручил главный документ гражданина Российской Федерации – паспорт, пожелав школьнице светлой дороги в жизни и расти настоящим патриотом нашей любимой Родины.

Как известно, паспорт является основным документом, удостоверяющим личность гражданина Российской Федерации. И каждый россиянин, безусловно, гордится принадлежностью к великой стране и бережливо хранит этот важный документ. Паспорт - это не просто авторитет и статус, который доказывает, что ты уже взрослый, но и подчеркивает огромную ответственность гражданина перед обществом и Родиной.

Л. Бессонова

### Национальные проекты - в действии

## В целях улучшения качества жизни населения



За счет средств, выделенных из областного резервного фонда по решению губернатора Саратовской области Романа Викторовича Бусаргина, в селе Каменке завершили работы по установке водонапорной башни Рожновского. Решена одна из важнейших задач по улучшению качества жизни населения - регулярное водоснабжение.

Ведутся подготовительные работы по ремонту автомобильной дороги – укладке асфальтового покрытия – по улицам Гагарина, Совхозной и переулку Рабочему в с. Святославке. Благодаря выделению субсидии на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов сельских поселений и в рамках государственной программы Саратовской области «Развитие транспортной системы» решается задача – привести дороги в соответствующее безопасное состояние.



## Поступила новая техника



В рамках региональной программы по обеспечению коммунальной техникой, инициированной губернатором Саратовской области Романом Бусаргиным, в МУП «СпецАТП» поступила новая техника.

Три мини-трактора «Беларус-112Н-01» с навесным оборудованием позволяют более эффективно в летнее время проводить покос травы, а в зимнее – уборку снега на пешеходных зонах и в местах, куда не может зайти крупногабаритная техника.

### Власть. Политика. Общество

## Обсуждены вопросы оказания поддержки семей участников СВО

6 июля приём по личным вопросам участников специальной военной операции, их родных и близких провел глава района Михаил Анатольевич Мельников.



В приеме приняли участие прокурор района младший советник юстиции О.А. Перченко, глава Самойловского муниципального образования А.А. Коваленко, заместитель главы администрации района И.В. Попоудина, директор КЦСОН Е.А. Коновалова, директор УСПН О.Е. Андреева, и.о. главного врача И.В. Москвичёва, представитель военкомата А.В. Павленко, председатель районного Общественного Совета, руководитель Общественной приемной партии «Единая Россия» Л.А. Бессонова.

Женщина интересовалась вопросом увековечивания памяти участника СВО, гражданке даны соответствующие разъяснения. Были даны ответы и на другие заданные вопросы. После приема глава района провел с участниками встречи рабочее совещание по текущим вопросам, касающимся поддержки участников специальной военной операции, их родных и близких.

## Рассмотрена проблема неформальной занятости

Вопросы неформальной занятости стали ключевой темой обсуждения на очередном заседании районной межведомственной комиссии.

Заседание МВК прошло с участием главы района М.А. Мельникова, первого заместителя главы администрации района Д.П. Завгороднего, начальника экономического отдела Е.А. Николенко, и.о. начальника отдела сельского хозяйства И.А. Безрукова, специалиста экономического отдела А.В. Бондаренко. По видеосвязи с приглашенными общался представитель Межрайонной ИФНС №12 по Саратовской области.



Индивидуальный предприниматель, который занимается сельскохозяйственным производством, выслушав информацию членов комиссии об уровне среднеотраслевой заработной платы, пообещал увеличить размер зарплаты работающим в АПК. Плотность, которая находится в обработке у фермера, увеличилась, следовательно, требуется большее количество людей для работы на ней. Поэтому фермер заверил, что, помимо роста заработной платы работающих, должным образом будут оформлены трудовые договоры с соблюдением всех социальных гарантий.

Совместный проект с Саратовской областной газетой «Регион 64»

# Роман Бусаргин: молодые мамы получают выплаты на второго ребенка



**Саратовские мамы в возрасте до 25 лет, решившие родить второго ребенка, будут получать ежемесячно по 8000 рублей на протяжении трех лет.**

Такая мера поддержки прорабатывается по инициативе главы региона Романа Бусаргина.

– В скором времени направим соответствующий законопроект в областную Думу. Планируем, что региональная мера поддержки начнет действовать с 1 января 2025 года. Выплаты смогут получать женщины, родившие второго малыша после указанной даты, – отметил Роман Бусаргин.

Первыми о новой финансовой поддержке узнали пациентки перинатального центра, который посетил

губернатор в День семьи, любви и верности.

– Поздравил с праздником молодую маму Марию Хворостухину. 4 июля у них с супругом Алексеем в перинатальном центре родился сын Ярослав. Мальчик, как принято говорить, настоящий богатырь. 20-летняя мама рассказала, что они с мужем с нетерпением ждали появления на свет малыша, новоиспеченный отец очень радовался сыну. Уже сейчас молодая семья задумывается о втором ребенке.

В будущем планируем, что возрастные критерии для получения выплат будут расширяться. Делать это будем поэтапно, в силу ограниченности бюджета. Главная задача – охватить мерами поддержки как можно больше людей, решивших стать родителями. Прорабатываем различные механизмы и источники для этого, – рассказал глава региона.

## ГЛАВА РЕГИОНА ПОРУЧИЛ ГЛАВАМ МУНИЦИПАЛИТЕТОВ РЕШАТЬ ВОПРОСЫ С ПОДВОЗОМ ВОДЫ

На постоянно действующем совещании с зампредами и министрами правительства области и главами районов губернатор Роман Бусаргин обратил внимание, что участились жалобы жителей отдаленных районов на отсутствие воды в населенных пунктах. Глава региона отметил, что на обращения необходимо реагировать незамедлительно, и поручил главам муниципалитетов активнее включаться в решение проблемы и организовать подвоз воды к домам.

## В регионе действует проект «Дворовый тренер»

**Дворовый футбол, волейбол, баскетбол – этими и многими другими видами спорта каждое лето бесплатного могут заниматься подростки в рамках проекта «Дворовый тренер», реализуемого при поддержке губернатора.**

Главная задача программы – приобщить как можно большее число детей к здоровому образу жизни, укрепить их физическую подготовку. В рамках проекта с детьми занимаются 48 инструкторов

центра «Урожай» и не только. Регулярно обновляются уже существующие площадки и строятся новые, чтобы спорт становился доступнее. И если в прошлом году было 45 площадок, где смогли позаниматься более 3000 детей, то в этом оборудовано уже 199. Планируется, что их смогут посетить порядка 9500 подростков. Узнать о том, где, когда и какие проводятся занятия, можно на информационных стендах площадок, а также в соцсетях и на официальных страницах муниципалитетов.



## Губернатор Роман Бусаргин вручил региональную награду нашему земляку

**Знак «За мужество и отвагу» получил участник СВО Алексей.**

Алексей один из тех, кто практически сразу после начала специальной военной операции добровольно отправился защищать мирных жителей. С 2022 года он дважды участвовал в освобождении городов Донецкой Народной Республики, обезвредил американскую боевую машину пехоты, уничтожил более 10 дронов и неоднократно принимал участие в эвакуации раненых.

На поле боя он проявил настоящий героизм, за что ему досрочно присвоили воинское звание старшего лейтенанта. Также он был удостоен государственной награды (медаль «За отвагу») и общественной награды (медаль «За ратную доблесть»). Сейчас Алексей является командиром взвода мотострелковой бригады.

Военнослужащие по контракту – участники СВО получают не менее 450 тысяч рублей за первый месяц службы при заключении контракта на срок от года и более. Для военнослужащих предусмотрены ежемесячные денежные доволь-



ствием, единовременные выплаты, различные льготы и многочисленные меры социальной поддержки.

Подробнее узнать о военной службе по контракту можно на «горячей линии» по номеру 117, в пунктах отбора по ме-

сту жительства, а также на портале «Госуслуги» или сайте [службепоконтракту.рф](http://службепоконтракту.рф).

По всем вопросам также можно обращаться по телефону: 8 (8452) 38-19-20. Адрес пункта отбора: Саратов, ул. Буваровая, д. 36.

## ЗАДАЙ СВОЙ ВОПРОС ГУБЕРНАТОРУ

Личные страницы Романа Бусаргина в социальных сетях



[vk.com/ibusargin](https://vk.com/ibusargin)



[t.me/busargin\\_r](https://t.me/busargin_r)



[ok.ru/roman.busargin](http://ok.ru/roman.busargin)



## Благодаря областной программе капремонта работы провели в 110 многоквартирных домах

**В рамках областной программы капитального ремонта домов проводятся мероприятия, направленные на улучшение эксплуатационных свойств многоквартирных домов, а также на поддержание их в нормативном состоянии.**

В рамках капитального ремонта идет значительный объем работ. Это и замена кровли, и утепление фасадов, модернизация внутренних инженерных систем электро-, тепло-, водоснабжения, водоотведения, ремонт или замена лифтового оборудования, обустройство подвальных помещений, которые относятся к общему имуществу. При этом какой вид работ необходимо провести, на собрании определяют собственники многоквартирных жилых домов.

Так, в 2023 году привели в порядок 110 домов по всей области, непосредственно в Саратове – 48. В 21 доме капитально отремонтировали крыши, кроме того, заменили 52 лифта, в пяти домах капитально отремон-

тировали систему теплоснабжения, в четырех – обустроили фасад.

В 2024 году в Саратовской области уже осуществлена приемка строительно-монтажных работ в 29 многоквартирных домах с 33 видами работ, в том числе 20 крыш, по одной системе горячего и холодного водоснабжения, одной системы водоотведения, пяти систем теплоснабжения, одной – электроснабжения, а также двух фасадов и трех лифтов.

В ближайшие несколько лет в области намерены привести в порядок 504 дома, которые вошли в краткосрочный план реализации региональной программы. В планах по этому году – 161 объект, в 2025-м – 208, в 2026-м – 135. При этом жители многих домов хотят сократить сроки проведения отдельных видов работ. В этом случае некоторые собственники самостоятельно решают вопрос о направлении дополнительных средств на капитальный ремонт сверх установленного минимального взноса за капремонт, если имеющихся на счете дома средств недостаточно. Это позволяет провести необходимые работы раньше запланированного.

## Реализация федеральных и региональных программ

# ЦЕЛЬ ПРОЕКТОВ - МОДЕРНИЗАЦИЯ УЧРЕЖДЕНИЙ ОБРАЗОВАНИЯ

**Для школьников лето – время отдыха от школьных будней, а для школ – это период подготовки к новому учебному году. Одним из важнейших направлений в этом является ремонт учреждений образования. Ежегодно увеличивается число школ и детских садов, которые становятся более современными благодаря программам, направленным на ремонт и модернизацию. Сегодня мы говорим с начальником отдела образования администрации района Александром Александровичем Кузовкиным о том, какие работы в настоящее время ведутся в учебных заведениях:**



- При поддержке губернатора Саратовской области Романа Викторовича Бусаргина продолжается реализация регионального проекта «Развитие образования в Саратовской области», в рамках которого осуществляется ремонт двух школьных спортивных залов на сумму более двух миллионов рублей из областного и местного бюджетов.

Ремонт спортивного зала в Залесянской школе на завершающей стадии. В спортивном зале отремонтированы напольное покрытие и система отопления, заменены дверной и оконные блоки. В Хрущевской школе будут отремонтиро-

ваны полы, стены, потолок игрового зала, осуществлена замена оконных блоков.

Проводится ремонт школ в селах Песчанке и Полоцком, выделено на эти цели из областного и местного бюджетов более трех миллионов рублей. На объектах провели капитальный ремонт крыш и навесов. В школе с. Полоцкого меняют оконные и дверные блоки.

Продолжаются ремонтные работы в детском саду «Березка» р.п. Самойловки (корпус №2). Объем финансирования мероприятий – порядка двух миллионов рублей. Капитальный ремонт крыши и навесов, автоматической пожарной

сигнализации проводится в плановом порядке.

Также по инициативе губернатора области Р.В. Бусаргина, которую поддержали депутаты Саратовской областной Думы, для семей, воспитывающих трех и более детей, предусмотрена льгота – оплата за детский сад в размере 100% за счет средств регионального бюджета. Закон вступил в силу с 1 марта 2024 года. Для многодетных семей это стало хорошей помощью, особенно для тех, у которых детский сад посещают сразу несколько ребят.

В Центре детского творчества р.п. Самойловки завершены ремонтно-восстановительные работы системы отопления, капитальный ремонт кры-



ши и навесов, отмоксти и цоколя. Проведены ремонт помещений и замена дверных блоков. Около полутора миллионов рублей было выделено для ремонта учреждений дополнительного образования детей.



По программе «Укрепление материально-технической базы и оснащение музеев боевой славы в муниципальных образовательных организациях Самойловского муниципального района в 2024 году» в СОШ №1 р.п. Самойловки

Кроме региональных проектов, реализуемых на территории района, образовательные учреждения принимают участие в федеральном проекте «Цифровая образовательная среда национального проекта «Образование». В рамках проекта школа с. Каменки оснащена современным оборудованием для создания образовательного комплекса на общую сумму более трех миллионов рублей, которые выделены из областного бюджета. На эти средства закуплены 31 ноутбук, четыре интерактивных комплекса, три видеокамеры и прочее оборудование.

Помимо реализации региональных и федеральных проектов во всех школах района проводятся косметические ремонты в преддверии учебного года. После их окончания на объекты выезжают экспертные комиссии. Подготовка школ будет завершена до сентября, чтобы встретить учеников в обновленных классах.

**Беседовала Л. Постарнакова**

### Школьное лето

## Каникулы - с пользой

**Желание подростков провести летние каникулы в трудовых буднях растет с каждым годом, ведь это дает возможность с пользой для себя провести каникулы в кругу сверстников, приобрести трудовые навыки, получить первые трудовые деньги.**

Заработать на карманные расходы и начать свой трудовой стаж в 14 лет – несложно. Нужно просто подать заявление на Единой цифровой платформе «Работа России». Сотрудники Центра занятости населения проводят со школьниками профориентационные мероприятия, разъяснительные беседы по вопросам временного трудоустройства в период летних каникул.

Данная государственная услуга предоставляется бесплатно, сотрудники службы занятости оказывают содействие в поиске работы в соответствии



с заключенными договорами на организацию временного трудоустройства несовершеннолетних граждан. При трудоустройстве работодатель заключает с подростками срочные трудовые договоры. Рабочий день для таких работников составляет не более двух часов ежедневно.

Помимо заработной платы, предусмотренной трудовым договором, Центр занятости населения оказывает материальную поддержку в размере 2400 рублей в месяц пропорционально отработанному времени.

Благодаря сложной работе администрации района, отдела образования и работодателей ТЦЗН по Самойловскому району в

2024 году заключил три договора о совместной деятельности по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан: с СОШ с. Святославки – на 16 рабочих мест, с СОШ с. Каменки – на шесть и МУП «Спец АТП» – на 80 рабочих мест. В настоящий момент трудоустроены 46 школьников, а в июле и августе будут трудоустроены еще 38 человек.

Основные виды работ, на которые привлекаются подростки, – озеленение, уборка и благоустройство улиц, ежедневная уборка на пришкольной территории мусора, травы, посадка и полив цветов. Мы можем с вами видеть работу школьников на набережной, центральной площади, у памятника.

**И. Топчиева, начальник ТЦЗН по Самойловскому району**

### Творчество наших земляков

#### Сергей Беспалов, с. Залесянка

##### Седой мальчик

А в нашем классе  
новенький мальчишка.  
Он тихий, скромный,  
даже робкий слишком.  
И ростом маленький,  
совсем уж небольшой.  
Но странно как-то:  
в восемь лет – седой.  
Он говорит чуть слышно,  
не спеша.  
Он такой худенький,  
в чем держится душа?  
А на лице его всегда испуг,  
И очень часто повторяет  
слово «вдруг»...  
На перемене мы вчера играли,  
Шумели, прыгали  
и громко так кричали,  
И друг мой Колька  
опрокинул стол,  
А новенький мгновенно  
лёг на пол...  
Мы во дворе в футбол потом  
играли, а он с девочками стоял.  
Ведь первый раз он в этой  
жизни мяч футбольный увидал.  
«Эй, пацан, давай смелей,  
вместе будет веселей.  
Мяч футбольный совсем новый,  
бей сильнее, не жалей!»  
Но ответил он несмело:  
«Не умею я играть.  
Но зато снаряд от мины  
я умею отличать.  
Я по звуку знаю точно,  
где сейчас снаряд рванет,  
Знаю, как с огнем бороться,  
если в дом наш попадётся.  
Мы в подвалах ночевали,  
если где-то вой сирен,  
От обстрелов там спасались,  
очень страшно было всем.  
На костре еду готовить  
я для всей семьи могу,

Ну и если сильно ранят,  
то я тоже помогу.  
Здесь так тихо и спокойно,  
на цветочках лепестки,  
А у нас они – примета  
необъявленной войны.  
«Лепестки» там под ногами,  
но не стоит наступать:  
Наступил – и все, ребята,  
ногу может оторвать». Пусть всегда на всей нашей  
планете  
Без войны и без слез живут дети.  
И чтоб мальчик  
с Донбасса седой  
Видел мир, солнца свет и покой!

##### Мы вместе дружили и вместе росли...

Стою я один у гранитной плиты,  
Рука моя к сердцу прижата.  
Кто мне ответит, может быть, ты:  
За что гибнут в Донбассе ребята?  
Мой отец в 41-м с твоим воевал,  
В одной роте служили солдаты.  
И не раз из беды он его выручал,  
Коркой хлеба делились когда-то.  
Мы с тобою дружили  
и вместе росли,  
И девочек домой провожали.  
И Афганские горы  
мы вместе прошли,  
Спину друга собой прикрывали.  
А сейчас наши дети  
в окопах сидят,  
Но жестокий их фронт разделяет.  
И со злобой в прицелы  
напротив глядят.  
Миг – и всё. Чья-то  
жизнь угасает.  
Пусть же ненависть  
эта быльем порастет,  
Время черные тучи развеет  
И росток нашей дружбы  
сквозь лед прорастет,  
И опять солнце землю согреет!



## Человек и закон

# Адвокаты провели бесплатный прием граждан

**Общественные приемные партии «Единая Россия» совместно с Общероссийской общественной организацией «Ассоциация юристов России» провели Всероссийский Единый день оказания бесплатной юридической помощи. В нашем районе граждан принимали адвокаты Ольга Фисенко, Татьяна Юдникова, Владислав Юдников.**

К адвокату **О.А. Фисенко** обратилась гражданка по вопросу получения страховой пенсии по инвалидности. У нее имеется задолженность по оплате за потребительский кредит,



взысканная по судебному решению. Взыскатель направил судебный приказ в Социальный фонд, который проводит списание с пенсионных выплат в счёт погашения задолженности, не оставляя ей прожиточного минимума. Женщина попросила помочь разобраться, вправе ли она требовать сохранения пенсии в размере прожиточного минимума.

Адвокат разъяснила, что взыскание по исполнительным документам не может быть обращено на доход гражданина-должника в виде пенсии в размере величины прожиточного минимума. Социальный фонд на основании ст. 446 ГПК РФ обязан исключить из суммы удержания по исполнительному документу пенсионные выплаты в размере прожиточного минимума.

Если СФР будет игнорировать указанное законоположение, не оставляя должнику прожиточный минимум при обращении взыскания на пенсию, вопрос о сохранении прожиточного минимума следует решать посредством направления жалобы высшему должностному лицу СФР в порядке должностного подчинения или в прокуратуру района.

С вопросом о составлении судебного приказа о взыскании алиментов с супруга на двоих детей и составлении иска о разводе обратилась другая гражданка. Адвокат составил соответствующие документы.

Следующая обратившаяся работает медицинской сестрой на СВО. Ее вопрос таков: женщина продала земельный пай в 2022 году. Пай значился за ней, но обрабатывался Еланским конным заводом, договор аренды не был заключен. Гражданка хочет через суд взыскать с конного завода за десять лет, предшествующих

продаже земли, денежные средства за использование пая.

Адвокат пояснила, что по несуществующему договору ничего нельзя взыскать. Но возможно попробовать установить в судебном порядке факт арендных отношений с ответчиком, если получили от него зерно или есть доказательства, что именно эта земельная доля использовалась ответчиком в коммерческих целях.

Житель р.п. Самойловки проживает совместно с двухлетним сыном, мама не дает денег на содержание ребенка, злоупотребляет алкоголем, проживает в Саратове. Она обратилась в Саратовский районный суд с иском о признании об определении места



жительства сына с матерью и о взыскании алиментов с отца. Иск принят судом, назначена подготовка к судебному заседанию. Его вопрос: как ему в этой ситуации действовать?

Адвокат пояснила, что следует взять справку в органах опеки о проживании ребенка с отцом. Затем подать в суд ходатайство о передаче дела по подсудности в суд по месту жительства ответчика, так как иски по спорам о детях по общему правилу подаются в суд по месту жительства ответчика. К иску приложить документы о проживании и регистрации ребенка. Саратовский районный суд рассмотрит ходатайство в судебном заседании и дело передаст по подсудности в Калининский районный суд в р.п. Самойловке Саратовской области по месту жительства ребенка и ответчика. Впоследствии ответчику предстоит предоставить доказательства, что мать не занимается воспитанием сына и ведет неподобающий образ жизни. Ходатайство о передаче дела по подсудности составлено адвокатом и направлено в суд с приложением документов о проживании отца и сына вместе по одному адресу.

На прием к **Т.В. Юдниковой** обратилась гражданка по воп-

росу законности отказа в назначении пенсии по старости ранее установленного возраста в связи с рождением троих детей. Ей была дана консультация о возможности обжаловать отказ Фонда социального страхования в судебном порядке.

Следующего обратившегося интересовал вопрос процедуры расторжения договора аренды участка сельскохозяйственного назначения в связи с истечением срока его действия. Гражданину разъяснено, что в адрес арендатора необходимо направить уведомление о прекращении действия договора аренды в связи с истечением срока и несогласием на продолжение договорных отношений за три месяца до окончания договора аренды.

Жителя одного из поселков интересовал вопрос возможности обжалования судебного приказа и восстановления пропущенного срока для его обжалования. Адвокат **В.С. Юдников** разъяснил, что для обжалования судебного приказа путем подачи заявления об отмене судебного приказа и одновременной подачи заявления о восстановлении пропущенного срока для подачи возражений на судебный приказ по уважительной причине в мировой суд, вынесший данный



судебный приказ, в случае отказа в удовлетворении поданных заявлений, необходимо обратиться в кассационный суд общей юрисдикции.

Следующую консультацию адвокат дал по вопросу раздела совместно нажитого имущества супругов в досудебном и судебном порядке, разъяснив, какое именно имущество считается совместно нажитым и каким образом производится раздел движимого и недвижимого имущества супругов, а также о кредитных обязательствах, приобретенных в период брака.

**Материал подготовила Л. Бессонова**

**В нашем районе прием проведут с 10.00 до 11.00 час.:**

15 июля – Андреева О.Е., директор УСПН, депутат Горсовета, тел.: 2-11-42;

16 июля – Загородный Д.П., первый заместитель главы администрации района, тел.: 2-17-70;

17 июля – Москвичёва И.В., и.о. главного врача РБ, член районного Общественного Совета, тел.: 2-16-45;

18 июля – Полоудина И.В., зам. главы администрации района, тел.: 2-13-77;

19 июля – Коновалова Е.А., директор КЦСОН, депутат Горсовета, председатель Женсовета, тел.: 2-16-66.

## Социальный ракурс

## О выдаче удостоверений ветеранам боевых действий

В соответствии с порядком выдачи удостоверений ветеранам боевых действий, утвержденным приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 24 января 2024 г. № 21н «О порядке выдачи удостоверений ветерана боевых действий», с целью получения удостоверений граждане из числа лиц, направлявшихся для обеспечения выполнения задач в ходе специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики с 24 февраля 2022 года, отработавших установленный при направлении срок либо откомандированных досрочно по уважительным причинам, обращаются в Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации с заявлением о выдаче удостоверения, составленным в произвольной форме. К заявлению прилагаются подтверждающие документы, копия документа, удостоверяющего личность, письменное согласие на обработку персональных данных, содержащихся в документах, две черно-белые или цветные фотографии размером 3 x 4 см на матовой бумаге без уголка.

Рекомендуем гражданам, претендующим на получение удостоверения ветерана боевых действий, относящимся к вышеуказанной категории, обращаться с заявлением и документами в Министерство по адресу: 127994, г. Москва, ул. Ильинка, д. 21.

## Прокуратура информирует

## В судебном заседании признаны виновными

**В Самойловском районе местные жители осуждены за кражу продуктов питания из соседнего дома, а также металлической водосточной трубы.**

Прокуратура Самойловского района поддержала в суде государственное обвинение по уголовному делу в отношении 18-летнего и 19-летнего жителей р.п. Самойловки. Они признаны виновными в совершении преступления, предусмотренного п. «а» ч. 3 ст. 158 УК РФ и п. «а» ч. 2 ст. 158 УК РФ.

В судебном заседании установлено, что 28.06.2022 г. незаконно проникли в жилище Н., где похитили продукты питания на общую сумму 1082 рубля 98 копеек. В результате преступления потерпевшей причинен материальный ущерб.

Кроме того, в период времени примерно с 21 часа до 22 часов 12.10.2023 г. прибыли на участок местности, расположенный в 30 метрах на юг от дома № 1 по ул. Рабочей р.п. Самойловки Саратовской области, где, действуя совместно и согласованно в составе группы лиц по предварительному сговору с применением специально принесенного с собой металлического лома, извлекли из грунта принадлежащую Н. металлическую трубу весом 144 кг стоимостью 18 рублей за 1 килограмм, общей стоимостью 2592 рубля, которую тут же умышленно, из корыстных побуждений тайно похитили, причинив материальный ущерб на указанную сумму, после чего с похищенным с места совершения преступления скрылись, получив возможность распорядиться похищенным по своему усмотрению.

В судебном заседании подсудимые признали вину в полном объеме, возместив ущерб в полном объеме.

Суд с учетом позиции государственного обвинителя 19-летнему обвиняемому назначил наказание в виде штрафа 6000 рублей, а также принудительное лечение у врача-психиатра в амбулаторных условиях, 18-летнему жителю назначил наказание в виде штрафа 6000 рублей. Приговор вступил в законную силу.

**О.А. Перченко, прокурор района, младший советник юстиции**

## Правопорядок

## Приговором суда назначено наказание

**Пресечена противоправная деятельность сотрудника организации, занимающегося оценкой объектов инфраструктуры, причастного к даче взятки.**

Собранные следственным отделом по городу Саратову следственного управления Следственного комитета России по Саратовской области доказательства явились достаточными для признания его виновным в совершении преступления.

Следствием и судом установлено, что 31 марта 2024 года осужденный передал взятку через посредника, уголовное дело в отношении которого рассматривается в суде по ч. 2 ст. 291.1 УК РФ, в виде денег в размере 80 тыс. рублей сотруднику ФКУ «Нижне-Волжское управление федеральных автомобильных дорог Федерального дорожного агентства», действовавшего в рамках оперативных мероприятий. Взятка предназначалась за оказание содействия в нерасторжении заключенного между организациями государственного контракта путем подмены документов и сокрытия выявленных нарушений.

По ходатайству следствия на имущество обвиняемого был наложен арест.

Приговором суда мужчине назначено наказание в виде штрафа в размере 550 тыс. рублей.

**УФСБ России по Саратовской области**

### ВНИМАНИЕ: прием граждан!

С 15 июля по 19 июля 2024 года Центральная, Региональные общественные приемные Председателя партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Д.А. Медведева, Местные общественные приемные Партии проводят Неделю приемов граждан по вопросам социальной поддержки населения.

# С верой в новые успехи!



**Для выпускников 9 и 11 классов школ Самойловского района прошли выпускные вечера – трогательные и торжественные мероприятия, которые навсегда останутся в памяти как завершающий аккорд школьной жизни и беззаботного детства.**

Красивые, вмиг повзрослевшие, в строгих костюмах и вечерних платьях, открытые миру и переполненные надеждами и мечтами, теперь они – вчерашние школьники, смело шагнувшие во взрослую самостоятельную жизнь.

В этом году 24 одиннадцатиклассника получили аттестаты о среднем общем образовании в корпусе №1 и 14 выпускников - в корпусе №2 Самойловской средней школы. Вручая аттестаты зрелости, директор школы Елена Анатольевна Запорожская отметила, что сегодняшние выпускники – разносторонне развитые личности: добились успехов не только в освоении школьной программы, но и стали лучшими в спортивных состязаниях, творческих конкурсах. За одиннадцать лет учебы ребята доказали множество теорем, вывели собственные формулы отличной учебы.

Серебряные медали «За особые успехи в учении» вручены Анне Башмаковой, Лике Николенко и Никите Дубовенко. Эти выпускники – пример трудолюбия, саморазвития, стремления к знаниям. И, конечно же, гордость родителей, гордость педагогов и школы. Родителям медалистов вручили Благодарности за достойное воспитание детей.

Поздравил выпускников начальник отдела образования администрации района А.А. Кузовкин, пожелав смело идти к поставленным целям и ставить новые, ведь перед ними открыта новая глава жизни, полная возможностей и свершений.

Обратились к ребятам их первые учителя О.А. Белоцерковская, Г.Н. Паболкова и Т.А. Манжосова, которые с волнением вспоминали, какими малышами те были, когда впервые переступили порог школы. Пожелания выпускникам – быть готовыми к покорению новых вершин, настойчивости и уверенности во взрослой жизни.

Напутственные слова в адрес выпускников сказали классные руководители Ирина Евгеньевна Дудникова и Валентина Васильевна Камышанская. Эмоционально, до слез трогательно говорили педагоги о своих учениках, которые стали родными, вспоминали, как вместе познавали мир, радовались успехам, огорчались неудачам – плохим оценкам. Все было, но школьные годы пролетели,



словно один миг, подарив ребятам верных друзей, а кому-то и первую любовь.

Школьный путь окончен. Документы получены. Впереди - неизведанная даль взрослой жизни. Выпускники и их близкие с волнением ждали этого часа – прощания со школой. Выпускной – последний вечер в кругу одноклассников и любимых учителей. И его атмосфера была пронизана радостью и волнением, легкой грустью и верой в новые успехи.

Выпускники педагогам и родителям подарили музыкальные номера, в юмористической форме вспомнили забавные случаи из школьной жизни. Искренне, душевно ребята благодарили учителей и родителей за поддержку и понимание. Ведь все годы и родители, и учителя вместе с детьми учились и взрослели, писали контрольные работы и диктанты, сдавали экзамены...

Торжественную часть школьных праздников завершили вальсы. Лучезарные улыбки и одновременно слезы на щеках девушек, сосредоточенные лица юношей... Красивые молодые пары кружились в прощальном вальсе, который уносил в даль беззаботное детство.

Пусть ваши чувства, ребята, будут светлыми, а планы - смелыми! В добрый путь!

*Е. Крячкова, фото Л. Постарнаковой*



## Хорошие новости

## Проводится ремонт сельских дорог

В этом году в нормативное состояние будут приведены почти 300 километров дорог в населенных пунктах Саратовской области. Объем финансирования ремонта сельских дорог – 1,4 млрд рублей.



В рамках региональной программы по ремонту сельских дорог из расчета 3 тысячи рублей на одного человека, инициированной Председателем Государственной Думы Вячеславом Володиным и при поддержке губернатора Романа Бусаргина, в Самойловском районе проводятся работы по приведению в порядок сельских дорог.

На сегодняшний день в с. Олышанке Еловатского муниципального образования завершаются ремонтные работы на автодороге по ул. Ленина.



В рамках выделенной региональной субсидии из расчета 3 тысячи рублей на одного жителя в селе Благовещенке проводятся подготовительные работы по асфальтированию участка дороги на улице Ленина.



Главы крестьянско-фермерских хозяйств, работающие в с. Песчанке, проводят ремонт участка дороги на ул. Березовка. Уже проведено киркование, уложена водопропускная труба. Запланированы работы по грейдированию и подсыпке щебнем.

## Строят тротуары

В р.п. Самойловке подрядная организация приступила к строительству тротуара на ул. Пушкина (от ул. Ленина до ул. Пролетарской). Работы проходят в рамках региональной программы по ремонту тротуаров, которая реализуется по решению губернатора Саратовской области Романа Бусаргина. В новый этап региональной программы по ремонту тротуаров вошли 28 районов, в том числе и Самойловский.



## Эхо праздника

## «Наша дружная семейка»

8 июля в России праздновали День семьи, любви и верности. В этот день Русская православная церковь отмечает день памяти святых Петра и Февронии, которые издавна считались на Руси покровителями семьи и брака. В честь этого семейного праздника в Залесянкой сельской библиотеке прошла квест-игра «Наша дружная семейка».

Библиотекарь Елена Камышанская познакомила читателей с историей возникновения праздника, рассказала легенду о Петре и Февронии, ромашке, которая с древних времен была знаком любви. Участники игры ждали интересные конкурсы: «Семейные загадки», «Семейный альбом», «Помощницы», а также «Недаром слово молвится», где нужно было собрать пословицы. Кроме того, библиотекарь оформила и провела обзор книжной выставки под названием «Семья, любовь, верность». На ней представлена литература о семье и семейных традициях, книги, раскрывающие секреты создания гармоничных отношений в семье, издания о проведении досуга в кругу се-



мьи и семейных увлечениях, а также произведения русских писателей на тему семьи, любви и почитания семейных ценностей.

Также в честь Дня семьи, любви и верности для жителей села была проведена

уличная акция - экспресс-опрос «Это главное слово - семья». В акции приняли участие многолетние семьи Голованёвых, Герасимовых и Сикидиных. Они с удовольствием рассказывали о любимых семейных праздниках, традициях и обычаях своих семей. Среди них лидирующее место занимают дни рождения, День семьи, Новый год и годовщины свадьбы. Эти праздники, по мнению участников опроса, объединяют семью в единое целое, согревают теплом общения и дарят радость, надежду на счастливое будущее. Организатор мероприятия Елена Камышанская каждой семье пожелала добра, благополучия, подарила цветы и сладкие подарки.



## В честь Дня семьи



В Святославском сельском Доме культуры состоялся концерт, посвященный Дню семьи, любви и верности. Мероприятие собрало множество семей, друзей и близких, которые пришли насладиться прекрасными песнями в исполнении участников художественной самодеятельности. Зрители по достоинству оценили эмоциональные и трогательные выступления, которые стали настоящим украшением вечера. Этот концерт напомнил всем о важности семьи и подарил незабываемые моменты радости и тепла.

## Мир детства

## В «Ромашке» прошла «Разноцветная неделя»

В течение недели педагоги, организуя совместную образовательную деятельность, придерживались цвета дня.

Первый день был красным. В этот день дети вспомнили сказку Ш. Перро «Красная шапочка», отгадывали загадки про красный цвет, создавали сказочных героев способом оригами, рисовали цветы. Второй – оранжевый день. Все было посвящено этому красивому, радостному цвету: дети рисовали, лепили, играли в дидактические и подвижные игры. Третий день – желтый. Воспитатели вместе с детьми вспоминали сказки и стихотворения про желтый цвет, искали в группе предметы в солнечном цвете. Четвертый день – зеленый. В природе зеленый цвет ассоциируется с началом чего-то нового и хорошего. Дети делали аппликацию «Зеленые лягушата», лепили из пластилина крокодилов, строили дома из зеленых кирпичиков.

Пятый день - синий, голубой, фиолетовый - был наполнен воздушной и морской тематикой. Дети делали аппликации, читали сказку А.С. Пушкина «Сказка о царе Салтане», рассматривали красочные иллюстрации к этой сказке. С

Иногда так не хватает ярких красок и позитивного настроения. И поэтому в детском саду «Ромашка» прошла яркая, интересная, расписанная всеми цветами радуги «Разноцветная неделя».



удовольствием играли в подвижные игры, отгадывали загадки, играли в дидактические игры «Найди и назови все синее».

Юлия Никитина



**Примите поздравления!**

Депутаты Красавского сельского Совета от всей души поздравляют с днем рождения уважаемого депутата **Антон Юрьевича Рысянского!** Новых идей, начинаний, открытий, Самых счастливых, успешных событий, Только прекрасных всегда впечатлений, Радостных, ярких картин и мгновений! Пусть в жизни всё сложится так, как хотелось, В сердце всегда будет мужество, смелость! И от души в этот день мы желаем Счастья, успехов, удач! Поздравляем!

**Внимание: конкурс!**

По инициативе районного Общественного Совета, Женсовета, общественного помощника Уполномоченного по правам ребенка Саратовской области, Общественной приемной МОП «Единая Россия» 19 июля в Центральной библиотеке им. А.С. Пушкина в 11.00 часов пройдет конкурс стихов о Родине и о семье, посвященный Году семьи. В конкурсе могут принять участие школьники любого возраста. Желющие – звоните по тел.: 2-14-85.

**УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!**

Предлагаем вам оформить альтернативную подписку. **Стоимость альтернативной подписки - 250 рублей на 6 месяцев.** Рекламная  
Оформить подписку можно в редакции с понедельника по пятницу в рабочее время или по телефону: 8(845-48)2-16-58.

**19 июля с 8 до 14 часов**

на рыночной площади состоится **выставка-продажа ШВЕЙНЫХ ИЗДЕЛИЙ ИЗ ШУИНСКИХ ТКАНЕЙ:** одеяла, подушки, постельное белье, халаты, трикотажные изделия, махровые полотенца. Рекламная  
Ждём вас, уважаемые покупатели!

**ЗАКУПАЮ КРС У НАСЕЛЕНИЯ ДОРОГО, В ЛЮБОМ КОЛИЧЕСТВЕ.**

Быки, коровы, телки. Режем, грузим сами. Также вынужденный забой. Рекламная  
Тел.: 8-962-621-11-13 (Артем)

**ЗАКУПАЕМ МЯСО**

по Саратовской области: КРС и свинину – мясом и живым весом, ливер оплачиваем отдельно по хорошей цене. Рекламная  
Тел.: 8-953-633-13-90 (Владимир)

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН.**

Ввод воды в дом. Опыт – 15 лет. Тел.: 8-951-564-68-57, 8-980-531-38-00 (Алексей) Рекламная

**ПРОДАЕТСЯ дом в с. Камен-ке,**

64 кв.м, участок 11 соток, газ, вода, баня, погреб. Остается вся мебель, триколер. Цена договорная. Тел.: 8-906-149-13-11

**ПРОДАЕТСЯ ДОМ**

в с. Благовещенке. По всем вопросам обращаться по телефону: 8-927-123-86-31

**МАТЕРИАЛ ДЛЯ КРЫШИ И ФАСАДА ИЗ БОРИСОВСКОГО**

Реализуем металлочерепицу, профлист ондулин, сайдинг, профлист над забор, металл (трубы, уголки, швеллер) и др. Еврошакеткин. Замер, расчет материала – бесплатно. Доставка. Тел.: 8-927-060-76-10 Рекламная

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН**

для дома, огорода. НЕДОРОГО. ГАРАНТИЯ. Тел.: 8-927-063-44-97, 8-962-761-35-02 (Андрей Анатольевич) Рекламная

Газета зарегистрирована 28 февраля 2008 г. Управлением Федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Саратовской области. Регистрационный номер ПИ № ФС - 64 0747Р Газета выходит 1 раз в неделю. Индекс 53712

**Подписано**

в печать 11 июля в 14-20

ИЗДАТЕЛЬ: МУП «Редакция газеты "Земля Самойловская"», e-mail: samoylovkagazeta@yandex.ru  
АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ: 412370, р.п. Самойловка Саратовской области, Красная площадь, 33  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор - 8(84548) 2-16-58; бухгалтерия, факс - 8(84548) 2-15-50  
АДРЕСА УЧРЕДИТЕЛЕЙ: 412370, Саратовская область, р.п. Самойловка, Красная площадь, 10 410042, г. Саратов, ул. Московская, 72

**Внимание!** Впервые в Вашем городе  
РЦДК, ул. Красная с 9:00 до 19:00  
площадь, д18 **21 июля**

**МЕХА РОССИИ**  
ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА МЕХОВЫХ ИЗДЕЛИЙ  
Большой выбор шуб (норка, мутон, бобр, нутрия, астраган), а также головные уборы, жилеты, дубленки

Шубы от 9999 руб.  
Шапки от 999 руб.

**НИЗКИЕ ЦЕНЫ**  
от производителя  
КРЕДИТ И РАССРОЧКА  
без первоначального взноса и переплат

**АКЦИЯ**  
Меняем старую шубу на новую со скидкой до 50%

**ОБМЕН СТАРОЙ ШУБЫ**

**ООО «Еланский сыродельный комбинат»**

**требуются на работу:**  
прессовщики сыра, пробоотборщики, водители погрузчика, грузчики, уборщицы, токарь, водители категории «С» и «Е», электромонтеры, слесари КИПиА.  
Гарантированный соцпакет, страхование жизни и здоровья, достойная оплата труда.

По вопросам трудоустройства обращаться по телефону: 8(844-52)5-51-24

**Благодарность**

Выражаем сердечную благодарность друзьям, близким, жителям села, работникам общепита, лично Н.В. Коваленко, всем, кто разделил с нами боль утраты, пришел проводить в последний путь нашу дорогую мамочку, бабушку, прабабушку Сидоренко Анну Ивановну. Низкий всем поклон, дай Бог вам крепкого здоровья.

Дети, внуки, правнуки

**Вспомним**

Нам не хватает твоей милой улыбки, ласкового взгляда, тёплых объятий, Остается лишь память...

Память о хорошем человеке должна жить вечно!  
11 июля 2024 года исполнилось бы 87 лет **Панасенко Лии Андреевны**, нашей любимой маме, бабушке, прабабушке, прапрабабушке, педагогу.

Всю жизнь Лия Андреевна посвятила своему призванию – учительской деятельности. Окончив в 1957 году педагогическое училище, начала свой трудовой путь в Новомихайловской школе. Затем, окончив заочно Пензенский пединститут, перешла работать в Ольшанскую школу. Эта школа и стала вторым домом для Лии Андреевны почти на 40 лет. Не одно поколение обучила она за это время, учиться к ней приходили и дети выпускников. Преподавала она географию, химию, биологию, рисование и пение. Ее уроки очень любили ученики, некоторые из них, вдохновившись, пошли по её стопам и стали учителями.

Лия Андреевна была примером для многих. В ней сочетался букет лучших качеств женщины. Она была красивой, мудрой, скромной, воспитанной, начитанной, доброй, милой. Ученики с теплом и добротой вспоминают время, проведенное на уроках любимой учительницы, а Лия Андреевна нередко с гордостью вспоминала своих талантливых учеников.

Лия Андреевна была хорошей хозяйкой, любимой женой и мамой двоих детей, заботливой бабушкой, прабабушкой, прапрабабушкой. С мужем Владимиром Васильевичем Панасенко прожили счастливо в браке 52 года, отпраздновали золотую свадьбу с родными, близкими и друзьями.

Она любила порядок во всем и приучала к порядку и трудолюбию детей и внуков. Была в семье и традиция: по субботам Лия Андреевна пекала вкусные блинчики и пирожки, угощала и радовала всю семью. Она любила жизнь и ценила каждый день, не проводя его впустую, без смысла. Будучи в почтенном возрасте, Лия Андреевна старалась участвовать в общественной жизни села и выступала с рассказами о своем отце, ветеране Великой Отечественной войны Андрее Ивановиче Скибине, тем самым воспитывая патриотизм среди подрастающего поколения.

Любоко порядочная, вежливая и интеллигентная, женщина по праву завоевала уважение коллег, учеников, односельчан.

20 апреля 2024 года Лия Андреевна не стало. Это невосполнимая утрата для родных. Скорбь и боль не угасают в наших душах. И в этот день, в день ее рождения, мы уже не увидим, не поздравим, не обнимем нашу маму, бабушку...

Светлый образ, мудрые советы и добрая память о ней всегда будут в наших сердцах. Любим, помним.

Родные

Сегодня, 13 июля, исполнилось погрома, как нет с нами дорогого и любимого мужа, папочка, дедушки и прадедушки **Близнецова Александра Викторовича**. Время не лечит, трудно смириться с такой утратой... Для нас он жив и где-то рядом, в воспоминаниях, в сердце и в мыслях.

Просим всех, кто знал Александра Викторовича, вспомнить его вместе с нами добрыми словами. Мы помним, любим, скорбим. Вечная память и вечный покой.

Жена, дети, внуки

13 июля исполняется 40 дней, как ушла из жизни моя подруга **Приходько Любовь Андреевна**. Не передать словами, как мне ее не хватает. Она вечно будет жить в моем сердце.

Прошу всех, кто знал Любовь Андреевну, вспомнить ее в этот день вместе со мной и помянуть добрым словом. Помню, скорблю.

Ирина Бранько

Депутаты городского Совета выражают глубокое соболезнование депутату Сергею Павловичу Сидоренко по поводу смерти матери **Сидоренко Анны Ивановны**.

Районный Совет ветеранов войны и труда с прискорбием сообщает о смерти труженицы тыла, ветерана труда **Сидоренко Анны Ивановны** и выражает глубокое соболезнование родным и близким.

Мнение авторов публикации не обязательно отражает позицию редакции. Должностные лица и авторы несут ответственность за достоверность предоставляемой информации и фактов. Письма и материалы, не заказанные редакцией, не рецензируются и не возвращаются. Редакция не несет ответственности за содержание рекламных материалов. «Р», «Реклама» - на правах рекламы.

Газета набрана и сверстана в редакции районной газеты «Земля Самойловская» и отпечатана в ООО «ВолгаМедиа» (410040, г. Саратов, ул. Вишневая, 10), ответственности за качество снимков типография не несет.

Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Объем 1 п.л. Тираж 2500

Редактор  
Е.В. Крячкова